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ESQUEMA DE ACOMPAÑAMIENTO

CONSIDERACIONES GENERALES

La instancia interlocutora con la Alcaldía Local, desde la SDIS, será Dirección territorial a través de la Subdirección para la Gestión Integral Local y de las Subdirecciones locales para la Integración Social, como se establece en la normatividad y procedimientos internos de la entidad.

La Subdirección para la Gestión Integral Local a través del proyecto Viviendo el territorio 1092, tiene la responsabilidad y el objetivo de “Fortalecer la capacidad técnica en las alcaldías locales para la formulación de proyectos de inversión social de la SDIS”.

Las Alcaldías locales deben contar con un profesional del área de planeación que tendrá permanente comunicación y articulación con la SDIS, a él o los profesionales asignados para los temas del sector de integración Social se realizara la asistencia y asesora técnica para la formulación de los proyectos con cargo a los presupuestos del FDL que son de líneas de inversión de la SDIS. 

RUTA DE ACOMPAÑAMIENTO

Actividad 1
Elaborar, ajustar y/o armonizar los Criterios técnicos para la formulación de proyectos del Sector de Integración Social, con cargo a los presupuestos de los Fondos de Desarrollo Local. (Res 516 Art 7/ 2010). 
Actividad 2
Suministrar el documento Criterios técnicos para la formulación de proyectos del Sector de Integración Social, con cargo a los presupuestos de los Fondos de Desarrollo Local a la Secretaria Distrital de Gobierno, Secretaria Distrital de Planeación y Alcaldías Locales.
Actividad 3 
Socializar los Criterios técnicos para la formulación de proyectos del Sector de Integración Social, con cargo a los presupuestos de los Fondos de Desarrollo Local a nivel Distrital y en cada una de las alcaldías locales a través de los gestores y gestoras locales del proyecto viviendo el territorio de las Subdirecciones Locales para la Integración Social 

Actividad 4
Las alcaldías locales que contemplen en los planes de desarrollo local metas relacionadas con proyectos de la SDIS, podrán solicitar a la Subdirección Local correspondiente asistencia técnica para la formulación de los proyectos, la que se adelantará a través de los gestores/as  locales del proyecto Viviendo el Territorio.
Actividad 5
La SDIS a través de la Subdirección para la Gestión Integral Local – proyecto Viviendo el territorio, cuenta con dos profesionales asignados para liderar la asistencia técnica a las alcaldías locales desde nivel central y un equipo de gestores/as que apoyan a las Alcaldías Locales en asistencia técnica para formulación y seguimiento de proyectos con cargo a los presupuestos de los Fondos de Desarrollo Local (FDL), quienes estarán atentos a las inquietudes presentadas por las alcaldías locales en aspectos técnicos para la formulación de proyectos del sector de integración social.

Actividad 6. 

Realizar asistencia técnica para la formulación de los proyectos de inversión social local con cargo a los presupuestos Fondos de Desarrollo Local a través de mesas de trabajo entre alcaldía y SDIS.

Actividad 7
Realizar la revisión técnica de los proyectos formulados con cargo a los FDL bajo la línea técnica de las SDIS. La revisión técnica consiste en verificar la consistencia de los proyectos de inversión social local con los Criterios técnicos para la formulación de proyectos del Sector de Integración Social, con cargo a los presupuestos de los Fondos de Desarrollo Local.
Actividad 8
Asesorar a las Alcaldías Locales en las modificaciones del proyecto formulado si aplica.
Actividad 9 
Brindar asistencia e insumos técnicos necesarios a las alcaldías locales para la formulación de anexos técnicos y/o ajustes de documentos técnicos de soporte en caso de ser requerido. 
Actividad 10.
Emitir concepto técnico por parte de la SDIS a los proyectos que hayan sido formulados bajo los Criterios técnicos  vigentes.
SEGUIMIENTO 
En la formulación de proyectos asistidos técnicamente por la SDIS a través de la Subdirección para la Gestión Integral Local se recomienda como se observa en los criterios técnicos dejar un comité técnico de seguimiento al proyecto del cual deberá hacer parte el gestor/a local correspondiente del proyecto Viviendo el Territorio. 

NOTA: La población participante de los proyectos formulados con línea técnica de la SDIS con recursos de los Fondos de Desarrollo Local especialmente de los proyectos de subsidio/apoyo tipo C y prevención de violencias, deberá referenciarse por los y las gestores locales a los procesos de desarrollo de capacidades del proyecto Viviendo el Territorio, los cuales se atenderán de acuerdo a la disponibilidad y requisitos de dichos procesos. 
REFERENCIA JURÍDICA DEL PROCEDIMIENTO:

· Decreto Distrital 101 del 11 de marzo de 2010.” "Por medio del cual se fortalece institucionalmente a las Alcaldías Locales, se fortalece el esquema de gestión territorial de las entidades distritales en las localidades se desarrollan instrumentos para una mejor gestión administrativa y se determinan otras disposiciones"

· Acuerdo 6 de 30 de abril de 1992 “Por el cual se efectúa el reparto de competencia a que se refiere el artículo 322 de la Constitución Nacional, se adopta la organización Administrativa de las Localidades en el D.C., se reglamenta su funcionamiento y se dictan otras disposiciones.”

· Directiva 005 de 2016 “Lineamientos de Política para las Líneas de Inversión Local Plan de Desarrollo Económico, Social, Ambiental y de Obras Públicas para Bogotá D.C, 2016- 2020 Bogotá Mejor para Todos”.
· Circular No. 004 de 3 de Julio de 2012 – Proyección de transferencias administración central para las localidades periodo 2013-2016. 
· Resolución 516 de 6 de Mayo de 2010 “Por medio de la cual se adopta el Decreto 101 de 2010
· Procedimiento de asesoría y asistencia técnica a alcaldías locales para la formulación, ejecución y seguimiento de proyectos de inversión social local. SDIS. Circular 38 de 2012. 
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