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SECRETARIA DE INTEGRACION SOCIAL






AJUSTES Y MODIFICACIONES AL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO DE LA SECRETARÍA DISTRITAL DE INTEGRACIÓN SOCIAL
Corte de la actualización: octubre de 2019

La Secretaría Distrital de Integración Social informa a la ciudadanía que la Entidad realizó ajustes y modificaciones al Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano de la vigencia 2019, en concordancia con la metodología para su construcción que estipula:
“(…) se podrán realizar los ajustes y las modificaciones necesarias orientadas a mejorarlo. Los cambios introducidos deberán ser motivados, justificados e informados a la Oficina de Control Interno, los servidores públicos y los ciudadanos; se dejarán por escrito y se publicarán en la página web de la entidad (…)”
En tal sentido, a continuación, se reportan las modificaciones hechas durante la presente vigencia, en orden cronológico: 

a) Marzo de 2019:

El comité de institucional de gestión y desempeño en su reunión del 14 de marzo de 2019 aprobó los siguientes ajustes al Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano:

Componente 3 - Rendición de cuentas: 
· Tras el ajuste de la actividad 2.2 quedó así: “Emitir 4 reportes de seguimiento a la implementación de la estrategia de participación ciudadana ‘Integración en acción’, espacio de diálogo local en el que se definen compromisos entre la administración y la sociedad civil sobre los temas más relevantes de cada localidad, con respecto a los servicios sociales y apoyos sociales de la Secretaría” 
· Se incluyeron dos actividades adicionales en el subcomponente de diálogo de doble vía con la ciudadanía y sus organizaciones. La primera fue “Realizar una audiencia de rendición de cuentas de la Entidad, sobre la política pública de infancia y adolescencia (contar con interpretación a lengua de señas)” y la segunda es “Realizar una sesión distrital y 10 sesiones locales de diálogos con organizaciones sociales de los grupos de valor de la Secretaría: definir los temas a tratar dentro de la rendición de cuentas de la Alcaldía Mayor, relacionados con los servicios y apoyos sociales de la Entidad”
Componente 4- Atención al Ciudadano: 
· El subcomponente de la actividad 3.1 nombrado anteriormente “Talento Humano” cambió a “Relacionamiento con el ciudadano”, y pasó a ser la actividad 5.1. de este último subcomponente. 
· Se incluyeron dos actividades en el subcomponente normativo: “Definir lineamientos internos para visibilizar la importancia del Servicio Integral de Atención a la ciudadanía en la SDIS” y “Revisar y ajustar normativamente documentos asociados al servicio integral de atención a la ciudadanía”. 

· Se agregó la actividad “Realizar la medición del nivel de satisfacción de la ciudadanía frente a la atención prestada en la Entidad” en el subcomponente “Relacionamiento con el ciudadano”. 

Componente 6 Iniciativas Adicionales - Plan de integridad:
· Se ajustó la actividad, meta e indicador del numeral 4.1, así como la actividad y la meta del numeral 4.2. Además, en este mismo subcomponente de seguimiento y evaluación, se incluyó la actividad “Realizar una medición del nivel de conocimiento de los Principios y Valores del Código de Integridad”.

· En el subcomponente de implementación se incluyeron dos actividades: “Sensibilizar, estimular y comprometer al equipo directivo frente al código de integridad, con el fin de ratificar el compromiso de la alta dirección” y “Dar a conocer el grupo de gestores de integridad por cada unidad operativa”.   
b) Julio de 2019:

Durante la reunión del comité de institucional de gestión y desempeño, llevado a cabo el 15 de julio de 2019, se aprobaron los siguientes ajustes al Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano:

Componente 2 – Racionalización de Trámites
· Se eliminó la actividad 1.1. “Elaboración del documento de estrategia de racionalización de trámites”. Se procede a registrar en el Sistema Único de Información de Trámites –SUIT, que la Entidad no desarrollará una estrategia de racionalización de trámites durante 2019, debido a los recientes cambios en el portafolio de servicio sociales de la Secretaría. 
· La actividad 1.2. que implica “Elaborar 1 documento de análisis de usuarios y necesidades para los trámites y OPA actuales” pasa al componente 5 de transparencia y acceso a la información, a partir de las orientaciones dadas por el Departamento Administrativo de Función Pública - DAFP sobre el tema. 
Componente 5- Transparencia y acceso a la información
· A la actividad 4.5 “Elaborar videos institucionales subtitulados y publicarlos en el canal de YouTube de la entidad”, se le agregó el siguiente indicador: 

· (# de videos subtitulados en el cuatrimestre/# total de videos publicados en el cuatrimestre) *100
· Se incorporó la actividad “Elaborar 1 documento de análisis de usuarios y necesidades para los trámites y OPA actuales” que viene del componente de racionalización de trámites. 

c) Octubre de 2019:

El comité de institucional de gestión y desempeño aprobó los siguientes ajustes al Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, en la sesión realizada el 30 de octubre de 2019:
Componente 5- Transparencia y acceso a la información

· Las actividades 3.1 y 3.2., “Actualizar el índice de información clasificada y reservada, de conformidad con la actualización de las Tablas de Retención Documental aprobadas por el Archivo Distrital” y “Actualizar los registros de activos de información de conformidad con la actualización de Tablas de Retención Documental aprobadas por el Archivo Distrital”, se ajustó el texto “…aprobadas por el Archivo Distrital…” por “aprobadas por Comité Interno de Archivo o el Comité Institucional de Gestión y Desempeño
”.
· La actividad 4.1. “Realizar adecuación para la eliminación de barreras arquitectónicas en las instalaciones de 13 centros crecer para permitir la accesibilidad de personas con discapacidad” fue ajustada en su magnitud, pasando de 13 a 11 centros
, con base en la actualización que presentó el proyecto de inversión “Espacios de Integración Social” al corte de septiembre de 2019.
� Según novedades presentadas en el Comité Institucional de Gestión y Desempeño del 30 de octubre de 2019.


� Solicitud de ajuste de las actividades 3.1 y 3.2 según solicitud de la Dirección Corporativa, mediante memorando I2019044944 del 23 de octubre de 2019.


� El proyecto de inversión Espacios de Integración Social solicitó una modificación de la magnitud de una meta del proyecto. Dicho ajuste fue aplicado en el sistema de Seguimiento al Plan de Desarrollo- SEGPLAN., por lo cual, la información del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano debe guardar coherencia con las demás herramientas de Planeación.  Radicado: I2019042740 de 2019.
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