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AJUSTES Y MODIFICACIONES AL PLAN ANTICORRUPCIÓN Y DE ATENCIÓN AL CIUDADANO DE LA SECRETARÍA DISTRITAL DE INTEGRACIÓN SOCIAL
Corte de la actualización: según acta de Comité
 de 14/03/2019
La Secretaría Distrital de Integración Social informa a la ciudadanía los ajustes y modificaciones realizados al plan anticorrupción y de atención al ciudadano de la vigencia 2019, con base en la metodología para su construcción que estipula que “(…) se podrán realizar los ajustes y las modificaciones necesarias orientadas a mejorarlo. Los cambios introducidos deberán ser motivados, justificados e informados a la Oficina de Control Interno, los servidores públicos y los ciudadanos; se dejarán por escrito y se publicarán en la página web de la entidad (…)”
Así mismo, se precisa que los ajustes al plan se realizan de conformidad con el artículo 2 del Decreto Distrital 118 de 2018
, el cual establece que:
“(…) Las entidades y organismos distritales formularán y desarrollarán un Plan de Gestión de la Integridad, el cual se incluirá en el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano de la entidad u organismo, como componente adicional que contribuya a combatir y prevenir la corrupción y a consolidar un gobierno legítimo y transparente (…)” 

En tal sentido, se relacionan los ajustes y modificaciones realizados en la vigencia: 

a) Marzo de 2019:

Durante la reunión del comité de Institucional de Gestión y Desempeño, llevado a cabo el 14 de marzo de 2019, se aprobaron los siguientes ajustes al plan anticorrupción y de atención al ciudadano:

Componente 3 - Rendición de cuentas: 
· Se ajustó la actividad 2.2 quedando “Emitir 4 reportes de seguimiento a la implementación de la estrategia de participación ciudadana "Integración en acción", espacio de diálogo local en el que se definen compromisos entre la administración y la sociedad civil sobre los temas más relevantes de cada localidad, con respecto a los servicios sociales y apoyos sociales de la Secretaría” 
· Se incluyeron dos actividades adicionales en el subcomponente de Diálogo de doble vía con la ciudadanía y sus organizaciones, la primera correspondiente a “Realizar una audiencia de rendición de cuentas de la Entidad, sobre la política pública de infancia y adolescencia (contar con interpretación a lengua de señas)” y la segunda, “Realizar una sesión distrital y 10 sesiones locales de diálogos con organizaciones sociales de los grupos de valor de la Secretaría: definir los temas a tratar dentro de la rendición de cuentas de la Alcaldía Mayor, relacionados con los servicios y apoyos sociales de la Entidad”
Componente 4 Atención al Ciudadano: 
· Se modificó el subcomponente de la actividad 3.1 que anteriormente era “Talento Humano” y se cambió por “Relacionamiento con el ciudadano”, pasando a ser la actividad 5.1. de este último subcomponente. 
· Se incluyeron dos actividades en el subcomponente Normativo, a saber: “Definir lineamientos internos para visibilizar la importancia del Servicio Integral de Atención a la ciudadanía en la SDIS” y “Revisar y ajustar normativamente documentos asociados al servicio integral de atención a la ciudadanía”. 

· Se agregó una nueva actividad en el subcomponente Relacionamiento con el ciudadano sobre “Realizar la medición del nivel de satisfacción de la ciudadanía frente a la atención prestada en la Entidad”. 

Componente 6 Iniciativas Adicionales - Plan de integridad:
· Se ajustó la actividad, meta e indicador del numeral 4.1 y la actividad y la meta de la 4.2. Además, en este mismo subcomponente de Seguimiento y Evaluación, se incluyó la actividad de “Realizar una medición del nivel de conocimiento de los Principios y Valores del Código de Integridad”.

· Se agregaron dos nuevas actividades con el subcomponente Implementación, estas son “Sensibilizar, estimular y comprometer al equipo Directivo frente al Código de Integridad, con el fin de ratificar el compromiso de la Alta Dirección” y “Dar a conocer el grupo de gestores de integridad por cada unidad operativa”.   
� Comité de Gestión y Desempeño Institucional del 14 de marzo de 2019


� Decreto 118 del 27 de febrero de 2018 “Por el cual se adopta el Código de Integridad del Servicio Público, se modifica el Capítulo II del Decreto Distrital 489 de 2009, ´por el cual se crea la Comisión Intersectorial de Gestión Ética del Distrito Capital´, y se dictan otras disposiciones de conformidad con lo establecido en el Decreto Nacional 1499 de 2017”
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