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1. Objetivo. Brindar orientaciones de orden metodológico a servidores-as públicos-as para la implementación del MAIF en cada uno de los servicios sociales de la Secretaría Distrital de Integración Social (SDIS), a través de la definición de aspectos de orden preparatorio y la descripción del paso a paso para el desarrollo de las fases y etapas propuestas para la atención de las familias.
2. Glosario
· Políticas públicas: “el conjunto de decisiones políticas y acciones estratégicas que llevan a la transformación de una realidad social, que tanto los ciudadanos y ciudadanas como quienes representan al Estado han determinado como importante o prioritaria de transformar, dado que subsisten en ella condiciones de desequilibrio y desigualdad que afectan la calidad de vida. La política pública plantea una distribución diferente de lo existente, en especial y de manera estructural, del poder y su relación con la distribución de los bienes o servicios, y de éstos en atención a la materialización de los derechos individuales y colectivos teniendo en cuenta contextos y territorios políticos y sociales”.

· Familias:“son organizaciones sociales, construidas históricamente, constituidas por personas que se reconocen y son reconocidas en la diversidad de sus estructuras, arreglos, formas, relaciones, roles y subjetividades; las cuales están conformadas por grupos de dos o más personas de diferente o del mismo sexo, con hijos o sin ellos, unidas por una relación de parentesco por consanguinidad, afinidad, adopción o por afecto, en las que se establecen vínculos de apoyo emocional, económico, de cuidado o de afecto, que comparten domicilio, residencia o lugar de habitación de manera habitual y son sujetos colectivos de derecho”.

· Enfoque de derechos: “se entenderá entonces como: una manera de interpretar y analizar la realidad de los seres humanos a partir de su reconocimiento como titulares de derechos. Una apuesta que fija la mirada en el desarrollo humano a partir del ejercicio de derechos; una forma de abordar las realidades sociales profundizando en las causas del incumplimiento de los derechos; una postura política que parte de entender el desarrollo humano desde la realización de derechos y no simplemente desde la identificación y satisfacción de necesidades; una mirada que transforma la concepción de individuo como receptor pasivo. Y finalmente como una propuesta de planificación social enfocada en la creación de condiciones y orientación de permitan que todos y todas puedan ejercer sus derechos a plenitud”.

· Derechos: “atributos inherentes a los seres humanos, que todas las personas tienen y deben disfrutar en condiciones de igualdad sin distinciones de ninguna índole. Para su comprensión es importante hacer referencia a sus tres dimensiones: Etica: como factores humanos que guían la acciones humanas; Política: moldean las relaciones de los individuos con la sociedad y el estado y la dimensión Jurídica: valores que se han positivitizado en numerosos instrumentos internacionales, en los que se definen obligaciones de los estados”.

· Derechos colectivos: facultades que tienen grupos de personas para construir sus diferentes mundos de relaciones individuales y colectivas, de acuerdo con sus prácticas sociales, sus vidas en comunidad y sus necesidades.
 

El modelo de atención para las familias se centrará en los siguientes derechos:
· Derecho a vivir libre de violencias:

Definido como el derecho que permite que todos los seres humanos tengan la certeza de ser respetados en su integridad personal (física, psicológica, sexual, patrimonial y social), como una condición básica para el despliegue de las capacidades humanas, el ejercicio de la libertad, la solidaridad, la creatividad y el ejercicio de la ciudadanía, de naturaleza objetiva y subjetiva..

La violencia de acuerdo a lo establecido en la sentencia T – 237 de 2004 de la Corte Constitucional debe ser entendida como: “aquella que se engendra en las formas veladas de poder, en las injusticias sociales o en las presiones antijurídicas sobre sus miembros”.En el mismo sentido, la Política Pública para las Familias de Bogotá en su marco normativo señala que este derecho, debe concebirse como una garantía encaminada a proteger a  la familia de los factores que afectan su armonía; factores que podrían estar determinados desde una relación de superioridad frente a alguien a quien no se reconoce como igual, en la que se utiliza la fuerza física, psicológica o económica.

El derecho a vivir libre de violencias, parte del reconocimiento de que los hombres y mujeres puedan vivir en relaciones igualitarias, además de propugnar porque la fuerza sea reemplazada por el dialogo y la imposición por la convivencia. El  derecho  a vivir libre de violencias, implica también contar en las familias con dispositivos que les permita abordar el conflicto y desarrollar habilidades de convivencia y promoción de valores democráticos.

· Derecho a la seguridad económica: 

Definido como aquel que permite a todos los seres humanos tener la seguridad y certeza de mantener en el  transcurrir vital, la capacidad autónoma de disponer y usar de forma independiente un ingreso permanente en montos suficientes para la reproducción social, para satisfacer sus necesidades básicas de bienes de consumo indispensable para alcanzar condiciones dignas de existencia, logrando así desarrollar sus proyectos de vida. De esta manera, los servicios sociales son instrumentos que están directamente relacionados con la seguridad económica de las familias
.
· Derecho a la vivienda digna:
Es el derecho que permite el uso y disposición de un lugar en el cual los seres humanos individual y colectivamente pueden desarrollarse y proteger su intimidad para el bienestar y el mejoramiento de sus condiciones de existencia; poseer la implica aspectos que incluye, además de la propiedad del espacio físico, el referente simbólico-imaginario de  la existencia humana en el que  intervienen las dimensiones esenciales de la sociedad.

· Desarrollo de capacidades: El desarrollo de capacidades es el proceso a través del cual los individuos, organizaciones y sociedades obtienen, fortalecen o mantienen sus recursos para establecer y lograr sus propios objetivos de desarrollo a lo largo del tiempo (UNDP, 2009).
· Enfoque diferencial
: Permite comprender la compleja realidad social y realizar acciones que contribuyan a eliminar todas las formas de discriminación y segregación social, como su nombre lo indica este enfoque reconoce la diferencia como punto de partida para implementar políticas públicas orientadas a la garantía de los derechos de la población en oposición a aquellas que pretenden homogeneizar en función de un modelo de desarrollo imperante, se constituye en una forma de análisis y de actuación social y política que cumple varias tareas: 

· Identifica y reconoce las diferencias entre las personas, grupos, pueblos y demás colectividades.
· Visibiliza situaciones particulares y colectivas de fragilidad, vulnerabilidad, discriminación o exclusión.

· Devela y analiza las relaciones de poder y sus implicaciones en las condiciones de vida, las formas de ver el mundo y las relaciones entre grupos y personas. 

· Realiza acciones para la transformación o supresión de las inequidades y de sus expresiones de subordinación, discriminación y exclusión social, política y económica.

· Actúa para la reivindicación y legitimación de las diferencias, desde la perspectiva de los derechos humanos.  

Es importante comprender que dentro de la variedad de arreglos, formas, estructuras, comportamientos y construcción de subjetividades, todas las familias son diversas y por esto debe existir un reconocimiento a todas ellas en igualdad de condiciones, garantizándoles los mismos derechos y buscando siempre disminuir aquellas acciones que acentúen las desigualdades e inequidades y promuevan la discriminación
.  
· Enfoque de género
: se entiende como la interpretación y análisis de las diferencias a partir de la forma como hombre y mujer son definidos en la sociedad y la forma como interactúan, en el marco de la sociedad en un momento determinado, este enfoque permite: 
· Cuestionar el supuesto carácter natural y complementario de los roles y las relaciones entre hombres y mujeres, desvirtuando el determinismo biológico desde el cual se ha intentado argumentar dicho carácter.

· Visualizar la discriminación y la desigualdad en razón del sexo/género.  

· Revisar los significados de feminidad y masculinidad a partir de la inequidad en las relaciones y el acceso a recursos y oportunidades. 

· Explicar la construcción de la identidad sexual a partir de la comprensión del proceso de socialización. 

· Entender la familia como institución social en la cual se produce y reproduce el género y los roles de género. 

· Gestión Social Integral
 (GSI): es una estrategia de gestión pública que promueve desde la lectura sistémica, crítica y comprensiva de las realidades del territorio y el estado de garantía de los derechos, la construcción de respuestas integrales sobre la base del desarrollo de capacidades, la transectorialidad, la participación social y comunitaria decisoria y el manejo eficiente de los recursos. 
La estrategia GSI contempla cinco componentes: 

· abordaje de población en territorios,
· trabajo intersectorial,
· Participación decisoria,
· desarrollo de capacidades,
· presupuestos adecuados a las necesidades.

Así mismo, contempla cinco niveles de gestión así: 
· gestión desde los sujetos,
· gestión familiar,
· gestión institucional,
· gestión local, 

· gestión distrital.

· Atención integral: Entendida como el conjunto de acciones y respuestas pertinentes, suficientes y oportunas ejercidas por el Estado, la sociedad y la familia las cuales serán construidas a partir de la identificación de los intereses, necesidades y de mandas de las familias, para garantizar el ejercicio pleno de sus derechos. Así mismo, la integralidad en la atención implica hacer lecturas de la realidad de las familias como colectivo, en relación con su contexto de tal manera que se identifiquen las acciones que en  materia de garantía  de derechos  colectivos  deben realizarse. De igual forma, el carácter integral permite identificar las potencialidades que tienen las familias en la construcción y aporte de su propio desarrollo, considerándolas corresponsales en la construcción de su proyecto de vida como familia.
3. Desarrollo: 
El instructivo está estructurado en tres apartados. El primero contiene algunas consideraciones generales que se deben tener en cuenta para la implementación del MAIF, el segundo recoge aspectos relacionados con la preparación para la implementación, específicamente frente a los mínimos procesos de formación para los equipos que realizarán la atención a las familias con el fin de generar la apropiación de los contenidos de la política pública y del modelo de atención acompañados de unas indicaciones de orden general. 

Y, el tercer apartado recoge el “paso a paso”; es decir, aquellas acciones detalladas que debe contemplar o realizar el-la servidor-a público-a por cada una de las fases y etapas previstas en el modelo. 
PRIMER APARTADO

Consideraciones generales:
· El servicio social que primero haga el abordaje de la(s) familias será el responsable de liderar el diligenciamiento de los diferentes instrumentos, entre ellos, la ficha SIRBE, el Formato de identificación del estado de derechos colectivos de las familias, el Plan de Atención Familiar (PAF). Así mismo se encargará de realizar el respectivo seguimiento a los compromisos pactados. Los otros servicios serán solidarios en su implementación y el-la servidor-a público-a diseñará las estrategias para su concurrencia.
· Se debe conformar un equipo psicosocial para la implementación del modelo. Se recomienda con profesionales de áreas de las ciencias sociales. Este equipo será el responsable de gestionar acciones colectivas para la garantía de los derechos de las familias y de orientar acciones puntuales a los diferentes referentes responsables de la implementación del MAIF.
· Es fundamental indicar a la familia desde el ingreso a los servicios sociales los diferentes procesos, acciones y actividades que se van a trabajar conjuntamente con ellas.  
· El servicio social que primero haga el abordaje de la(s) familias deberá registrar en el sistema de información SIRBE la formulación del plan. Para tal efecto se asignará un número de identificación del PAF para su consulta.
· Se requiere que el-la servidor-a público-a, conciba que la atención debe estar dirigida al grupo familiar y no únicamente al ciudadano-a participante del servicio social. 
· El abordaje con las familias puede darse en espacios institucionales formalmente creados y en su domicilio. Durante el proceso deben darse mínimo cuatro (4) visitas domiciliarias.
· La entrevista con el grupo familiar para la retroalimentación y formulación del PAF se debe realizar mínimo con tres de sus integrantes, a excepción de aquellas que son monoparentales en las cuales se puede contar con la presencia del padre o madre y uno de sus hijos. El compromiso se fijará solamente cuando la mitad más uno estén de acuerdo frente a éste. 

SEGUNDO APARTADO
Proceso preparatorio de formación para la implementación del MAIF:
· Los-as servidores-as públicos-as de los diferentes servicios sociales que implementen el MAIF deben programar con el referente local de familias un proceso de formación frente a los siguientes temas:

· Política pública para las familias. Entre los contenidos a desarrollar están:

· Características de la Política pública para las familias

· Concepto de familia

· Derechos colectivos de las familias

· Objetivos, ejes y líneas de acción

· Tipologías familiares

· Modelo de atención integral a las familias. Entre los contenidos a desarrollar están:

· Modelo de atención integral a las familias como un mecanismo de implementación de PPPF

· Alcance del modelo

· Objetivo general y específicos

· Marcos de referencia: enfoques de derechos, diferencial y de desarrollo humano

· Ejes y derechos colectivos de la familia

· Aspectos claves para su implementación

· Componentes

· Fases y etapas 

· Aspectos claves para el seguimiento

Nota: Se hará entrega de estos dos documentos en archivos magnéticos para su consulta permanente.
TERCER APARTADO
Desarrollo Metodológico: Paso a paso de la implementación del MAIF

FASE I: VALORACIÓN “Reconociéndonos como familias”

E1: Valoración de derechos individuales y colectivos

Para la valoración del estado de los derechos individuales y colectivos se utilizarán dos instrumentos: la ficha del Sistema de registro de beneficiarios para los programas sociales (SIRBE) la cual se aplicará en el momento en el que cada uno de los servicios lo determine y el Formato de identificación complementaria estado de derechos colectivos de las familias, el cual será implementado en la primera visita domiciliaria. 
La valoración consiste en identificar situaciones de vulneración que impidan el goce efectivo de los derechos y a partir de allí determinar los compromisos con la familia para aportar a su garantía.

Teniendo en cuenta que la construcción del PAF debe responder a la situación actual de las familias, es importante que la información que suministra la ficha SIRBE esté actualizada, esto debido a los cambios de todo orden que se presentan en las familias en su composición, estructuras económicas, roles, relaciones, coyunturas, entre otros. 

E2: Identificación de capacidades (productivas - protectoras) y de oportunidades

La identificación de capacidades hace relación a la posibilidad de evidenciar y reconocer conjuntamente entre los-as integrantes de la familia y el-la servidor-a público-a aspectos que aporten a las familias a constituirse como gestoras de sus propios proyectos de vida. Para tal efecto, se diligenciarán los espacios que aparecen en la parte inferior del Formato de identificación complementaria estado de derechos colectivos de las familias y se aplicará de igual manera en la primera visita domiciliaria. Para orientar esta identificación se debe tener en cuenta lo siguiente:

	¿Qué sabemos?
	¿Qué tenemos?
	¿Qué hacemos?

	Un oficio
	Vivienda
	Relaciones familiares consolidadas

	Una profesión
	Bienes inmuebles
	Relaciones comunitarias consolidadas

	Habilidades artísticas
	Herramientas o equipos de trabajo
	Participación en asociaciones o redes

	Conocimiento de sus derechos, de la forma de acceder a ellos y de sus mecanismos de protección
	Trabajo
	Relaciones de convivencia positivas

	Tradiciones
	Ahorros y valores
	Actividades ocupacionales


Para la identificación de oportunidades pueden apoyarse en la información que reposa a nivel local esencialmente frente a los siguientes aspectos: 

· Redes de servicios locales

· Servicios sociales disponibles

· Redes y espacios comunitarios

· Recursos

· Organizaciones sociales relacionadas con la problemática

· Sector privado
FASE II: CONSTRUCCIÓN E IMPLEMENTACIÓN DEL PLAN DE ATENCIÓN INTEGRAL “trabajando juntos”

E1: Retroalimentación

Para el desarrollo de esta etapa, el-la servidor-a público-a hará la segunda visita domiciliaria, para la cual, en lo posible, debe hacerse presente con la ficha SIRBE. Se recomienda que ésta sea previamente planeada en cuanto a fecha, hora, número de asistentes, objetivo y tiempo estimado.  

Con la información proveniente de los dos instrumentos, SIRBE y el Formato de identificación complementaria estado de derechos colectivos de las familias, el-la servidor-a público-a compartirá los resultados del análisis con los-as integrantes de la familia y promoverá que la familia realice un autorreconocimiento del estado de sus derechos, para de este modo plantear de manera conjunta acciones de promoción, prevención, protección o restablecimiento de derechos. Adicionalmente, se identificarán recursos institucionales y comunitarios que aporten al cumplimiento de los compromisos.

Si bien el-la servidor-a público-a puede liderar la propuesta de compromisos, se dará la posibilidad al grupo familiar para que hagan propuestas. Esto aporta a elevar el nivel de compromiso y evita hacer la lectura que éstos son impuestos por el servidor-a público-a. Es fundamental en este momento realzar las capacidades de las familias por mínimas que se evidencien y no centrarse en las necesidades que las aquejan. Esto fortalece y potencia los recursos de las familias para aportar al mejoramiento de su calidad de vida.

Se espera al final de esta etapa que todos los actores involucrados tengan un panorama general de la situación de los derechos individuales y colectivos, se hayan identificado capacidades y potencialidades y que se consideren los aportes de las familias. Este insumo es fundamental para la siguiente etapa. 

Se recomienda que el espacio del instrumento destinado para tal fin haga evidente además de la situación familiar en relación a los derechos, las proyecciones de la familia y expectativas para mejorar su calidad de vida.
E2: Formulación e implementación del PAF “estableciendo compromisos”

Para este fin se diligenciará el formato de Plan de Atención Familiar – PAF. Este formato cuenta con un instructivo el cual debe ser consultado para garantizar su buen diligenciamiento.

Una vez identificada la situación a transformar, el-la servidor-a público-a, toma de la lista de acuerdos, uno o varios de ellos y los registra en el instrumento del PAF. Así mismo, diligencia cada una de las columnas para posterior seguimiento.

Se sugiere que el tiempo para el cumplimento de los acuerdos del PAF no supere el año, atendiendo la recomendación del MAIF.

E3: Acompañamiento familiar

El-la servidor-a público-a, realizará vía telefónica, mediante visita domiciliaria o a través de encuentros pedagógicos grupales una atención directa y sistemática que permita a las familias la identificación de sus potencialidades y el desarrollo de nuevas capacidades personales y familiares, aspectos que se constituyen en insumos para el mejoramiento de su calidad de vida.

Este acompañamiento permitirá motivar y a su vez verificar el nivel de cumplimiento de los compromisos adquiridos.
FASE III: TRANSFORMACIÓN “Alcanzando logros”

E1: Verificación de avances y transformaciones y reconocimiento de nuevas oportunidades

Esta etapa exige del servidor-a público-a valorar el nivel de avance en la progresividad del ejercicio de los derechos partiendo de la situación inicial y su aporte al mejoramiento de la calidad de vida. 

El-la servidor-a público-a debe verificar el nivel de cumplimiento de los compromisos y hacer evidentes las barreras o factores que impidieron su ejecución. Así mismo frente a aquellos que se cumplieron, verificar sus aportes a la garantía de los derechos individuales y colectivos en relación con el eje de convivencia y democracia familiar y el eje de seguridad económica y social. 
E2: Sostenibilidad: Consolidando logros 

El-la servidor-a público-a brindará acompañamiento a las familias, el cual está orientado a evitar nuevas vulneraciones de derechos y apoyar en la formulación de un proyecto de vida familiar. Este acompañamiento dura seis (6) meses.
Los logros que se esperan frente a los derechos de las familias son:

	EJES

	Convivencia y democracia familiar
	Seguridad económica y social

	· Revalorización frente a roles y funciones de los integrantes de la familia

· Utilización del diálogo como mecanismo de resolución de conflictos

· Evitar reincidencia de no acceso a la justicia

· Mayor participación en espacios de participación

· Conocimiento de sus derechos y ejercicio responsable de los mismos
	· Efectividad de gestiones frente a seguridad económica

· Conocimiento de un oficio

· Al menos un-a integrante que no poseía ingreso accede al mismo

· Vinculación a servicios sociales

· Acceso a la ruta de alternativas económicas en la SDIS y Desarrollo Económico


4. Observaciones: 
Con el propósito de iniciar la implementación se tendrán en cuenta los siguientes requerimientos:

· La implementación de este instructivo debe acompañarse del documento del Modelo de atención integral a las familias, ya que éste contiene en profundidad elementos conceptuales y de desarrollo de las fases que brindarán claridad a los equipos que se encuentren en los territorios con las familias. 

· Formatos de valoración: en este instructivo se proponen los instrumentos para la valoración de los derechos individuales (ficha SIRBE) y colectivos de las familias (formato de identificación complementaria estado de derechos colectivos de las familias), sin embargo, de acuerdo con el alcance y objetivos de cada uno de los servicios sociales se pueden incluir los ítems que se consideren pertinentes para la garantía de derechos de las familias y de los integrantes que la conforman. 

· Acciones de coordinación intrasectorial. Se desarrollarán acciones de articulación entre la Dirección  Poblacional y la Dirección Territorial, cuando se consideren necesarias para el cumplimento de los acuerdos establecidos en el PAF contribuyendo a la realización de derechos.  

· Acciones de coordinación intersectorial. Con equipos de trabajo y a establecidos en el nivel territorial de los diferentes sectores, por ejemplo con el sector Salud, principalmente con acciones de promoción y prevención.

· Vinculación de universidades y otros sectores: se recomienda la realización de convenios en los cuales se  definirán los perfiles de  las personas que pueden realizar prácticas, quienes dependerán del servicio que se encuentre implementando el modelo. De igual manera los convenios pueden establecer actividades relacionadas con el análisis, investigación, seguimiento y producción de material técnico.

5. Administración del instructivo
La administración del Instructivo está a cargo de la dependencia que lo aprueba. 
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