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SUBDIRECCIÓN PARA LA ADULTEZ

La Subdirección para la Adultez da respuesta a las observaciones realizadas al proceso de Selección Abreviada Literal H Número 4 de 2009, cuyo objeto es “Contribuir al desarrollo y mantenimiento de competencias ocupacionales de adultos y adultas en condición de discapacidad cognitiva leve y moderada, propiciando su vinculación laboral al sector productivo con el apoyo de sus familias, o desarrollando procesos productivos a través de la autogestión, el trabajo asociativo y la microempresa.”
	Henry Humberto Sanchez


1. Se deben realizar, durante la ejecución del contrato, Tres (3) actividades extramurales para los grupos de discapacidad cognitiva leve y moderada, que se constituyan en espacios de integración y esparcimiento para los adultos-as. Estas salidas, deberán ser planeadas de la siguiente manera: tres culturales (museo, cine o teatro, entre otras) y tres pedagógicas que faciliten espacios de aprendizaje dentro de la vida laboral. Es obligatorio que los sitios propuestos por el contratista para realizar las actividades sean de fácil acceso para la población.

CONSULTA:
EL NUMERAL 3.7 SALIDAS EXTRAMURALES DEL ANEXO TECNICO INICIA PIDIENDO TRES (3) ACTIVIDADES EXTRAMURALES Y MÁS ADELANTE EN EL MISMO PARRAFO SOLICITA QUE ESTAS SALIDAS SE DEBEN PLANTEAR DE LA SIGUIENTE MANERA: TRES CULTURALES Y TRES PEDAGOGICAS. FINALMENTE SON TRES O SEIS LAS ACTIVIDADES EXTRAMURALES SOLICITADAS?
RESPUESTA

Se acepta la observación y se aclara que efectivamente son tres salidas extramurales, que pueden ser culturales o pedagógicas.

2. Numeral 5.2.  FORMA DE PAGO  ESTUDIOS PREVIOS.
Se cancelarán en mensualidades vencidas de acuerdo al servicio realmente prestado, previa presentación y aprobación del informe de liquidación de cupos realmente atendidos (ejecutados) que presente el contratista al supervisor del contrato, quien lo revisara y emitirá la certificación de prestación de servicios para el trámite respectivo.

 

En caso que la liquidación de cupos reporte recursos no ejecutados el contrato se adicionara en plazo por el periodo de tiempo que cubra este valor.

 

La verificación de la liquidación de cupos y los servicios prestados es responsabilidad del contratista y del Equipo supervisor.

 

Para proceder a realizar la liquidación de cupos se tendrán en cuenta los siguientes criterios. DE ACUERDO CON EL VALOR DE LA PROPUESTA PRESENTADA

 

1. COSTO FIJO Y COSTO VARIABLE.  Se aplicara al valor cupo día por Centro de Desarrollo: 

 

· Se tendrán en cuenta dentro de los Costos Fijos: El Talento Humano, Servicios Públicos, Portería, Dotación Instalaciones, Dotación Prendas de Trabajo/as, Administración, Impuestos y Garantías.

 

Se tendrán en cuenta dentro de los Costos Variables: Los Alimentos, Transporte para la Población usuaria y los Materiales y Suministros.

CONSULTA:
EL NUMERAL 5.2 FORMA DE PAGO Y EL NUMERAL 2.4 ESTUDIO ECONOMICO DE LOS ESTUDIOS PREVIOS CONTEMPLAN EL RUBRO DE TRANSPORTE COMO UN COSTO VARIABLE Y ESTO SIGNIFICA QUE LA SDIS LO CANCELARIA SOLAMENTE EN EL EVENTO EN QUE EL ADULTO-A ASISTA AL CENTRO DE INTEGRACION Y RECIBA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO EN EL PERIODO LIQUIDADO.  COMO LO PLANTEA LA SDIS ESTA METODOLOGIA APLICA PARA EL SISTEMA URBANO O PARA EL TRANSPORTE MASIVO DE PASAJEROS Y NO PARA EL TRANSPORTE ESCOLAR DE PASAJEROS YA QUE EN ESTE SE CONTRATA POR RUTAS Y POR MENSUALIDADES Y NO POR USUARIO TRANSPORTADO, LOS DESCUENTOS APLICARIAN EN EL MOMENTO EN QUE SE LEGALICE UNA SITUACION DE LIBRE DESPLAZAMIENTO Y NO SE UTILICE DEFINITIVAMENTE EL SERVICIO DE TRANSPORTE.  DESDE ESTE PUNTO DE VISTA EL TRANSPORTE DEBE FORMAR PARTE DE LOS COSTOS FIJOS Y NO DE LOS VARIABLES COMO ACTUALMENTE SE ENCUENTRA Y SE DEBE AJUSTAR LA DISTRIBUCION ENTRE LOS COSTOS FIJOS Y LOS VARIABLES.  ADICIONALMENTE LOS COSTOS FIJOS CONTEMPLADOS EN EL NUMERAL 5.2 NO INCLUYEN EL RUBRO DE ARRENDAMIENTO DE INSTALACIONES.
RESPUESTA

No se acepta la observación. El rubro correspondiente a transporte es un costo variable, de conformidad con lo dispuesto en el numeral 3.8 del Anexo Técnico “Si la vivienda del adulto-a se encuentra a una distancia no mayor de 10 cuadras del Centro de Desarrollo y tiene garantizado el desplazamiento independiente por contar con las habilidades para ello o el familiar o acudiente asume el desplazamiento del adulto-a hasta el centro, el valor del transporte se descontará del valor total del cupo.”
Así las cosas, no se cancelará el valor del transporte, para las personas que se encuentren en la circunstancia anteriormente descrita.
En relación con la observación frente a la omisión del ítem denominado “Instalaciones Locativas”, efectivamente éste no se encuentra en la descripción de cada uno de los componentes de los costos fijos o variables, lo que no quiere decir que se afecte la estructura de costos, en tanto que allí si está contenido y es establece como costo fijo.

En este contexto, se acepta la observación y se incluye en el texto de los componentes de los costos fijos el nombre del ítem “Instalaciones Locativas”.
CARLOS ALBERTO GARZÓN PEÑUELA

Subdirector para la Adultez
Proyectó:
Gonzalo Fernández Bolaños
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